



NYÍRLEVÉL

HÍRLEVÉL

XXII. évfolyam
2024. február

2.
szám

NYIRÁD KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK HAVILAPJA



EMLÉKEZZÜNK EGYÜTT AZ 1848-AS FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC HŐSEIRE!

Március 14. csütörtökön, 13 órakor az Ady Endre Művelődési Házban kerül sor nemzeti ünnepünk alkalmából a községi megemlékezésre.

Beszédet mond Németh Andrásné Farkas Gabriella igazgató-helyettes. Az ünnepi műsorban a Nyirádi Erzsébet Királyné Általános Iskola 5. osztálya működik közre. Várják a szervezők az érdeklődő közönséget!

A NÉPSZAVAZÁSRÓL

A Helyi Választási Bizottság **2024. április 7.** napjára tűzte ki a népszavazást a napelemparkok létesítésével kapcsolatban. A választópolgároknak ezen a napon 06.00 órától 19.00 óráig lesz lehetőségük szavazni a megszokott helyen található szavazóköri körben.

Abban az esetben érvényes a népszavazás, amennyiben az összes választópolgár legalább fele leadta a voksát és érvényesen szavazott. Eredményes a népszavazás, ha az érvényesen szavazók több mint fele az adott kérdésre azonos választ adott.

A szavazólapon az alábbi két kérdés szerepel:

- „Egyetért-e Ön azzal, hogy Nyírád természeti környezetének védelme érdekében rendeletben korlátozva legyen az, hogy Nyírád község közigazgatási területén a 300 hektárt ne haladhasa meg a napelemparkok összmérete?”
- „Egyetért-e Ön azzal, hogy Nyírád község közigazgatási területén napelemparkok létesülhessenek?”

MÁRCIUSBAN MÁR GAZDAG TARTALOM A NYIRlevélben!

Ahogy az előző havi lapban is közétettük, mi most arra vállalkozunk, hogy életre keltjük a nyirádiak kedvelt újságját és hónapról hónapra összefoglaljuk a legfontosabb történéseket, eseményeket. Hírt adunk az önkormányzat döntéseiről, az előremutató célkitűzésekről, az intézmények, civil szervezetek tevékenységeiről, az egyéni sikerekről. Januárban és februárban négy-négy oldalas fekete-fehér kivitelű újságot nyújtunk át Önöknek – ez a NYIRlevél – Hírlevél – majd márciusban egy sokkal részletesebb, bővített kiadást tervezünk tizenkét oldal terjedelemben, színes megjelenésben. Majd negyedévenként ugyanígy ismétlődnek a lapszámok. Meggyőződésünk, hogy újságunk akkor lesz hiteles, tar-

talmas és érdekes, ha számíthatunk a közösség jótollú egyéneire, akik szívesen megosztják írásaikat ezen a felületen. Számítunk Önökre is, Kedves Olvasók! Kérjük jelezzék, miről olvasnának szívesen, melyek azok a témák, amelyek érdeklődésükre tarthatnak számot és a véleményüket is szívesen látjuk. Email címünk: nyirlevelnyirad@gmail.com

Azt szeretnénk, ha minél többen forgatnák az újságot meglepedéssel! S hogy kiszámítható legyen, érdemes legyen várni, azt ígérjük, minden hónap utolsó hetében érkezik a NYIRlevél postaládájukba. Kívánjuk, leljék örömeiket az olvasásában, a település, a közösség híreinek elérésében, forgassák szeretettel a NYIRlevelet minden hónapban!



FELHÍVÁS KEDVES OLVASÓINK!

Márciusban indítjuk el a **Nyirádi sorsok** – azaz Köztünk élő érdekes emberek című rovatunkat. Várjuk javaslatokat, kiről / kiktől olvasnának szívesen. Lehet idős ember, akinek életútja példa a fiatalabb generációk előtt, olyan személy, aki hivatásában alkot maradandót, lehet kiváló, eredményes sportoló, Nyírádról elszármazott, sikeres ember – és folytathatnánk a sort. Kérjük **március 11-ig küldjék el** javaslatukat a nyirlevelnyirad@gmail.com email címre. Mi felvesszük a javasolt személlyel a kapcsolatot és a márciusi NYIRlevélben bemutatjuk Olvasóinknak! Köszönjük előre is!

Következő újságunk lapzártája: március 18. hétfő.

A márciusi, 12 oldalas színes NYIRlevél megjelenik: március 26-án.

INFORMÁCIÓK ELSŐ KÉZBŐL

Február hónapban a legfontosabb feladata az önkormányzatnak a költségvetés összeállítása. Erről tájékoztatja olvasóinkat Nagy Gábor polgármester, valamint a várható fejlesztésekről és érinti természetesen a napelemparkokkal kapcsolatos legújabb intézkedéseket.

• **A KÖLTSÉGVETÉSRŐL:** A Képviselő-testület január végén tárgyalta a 2024. évi költségvetés tervezetét. Összegezve azt mondhatom, ennyire nehéz anyagi helyzetben még nem volt az önkormányzat az elmúlt tíz évben. Ennek oka egyértelműen az, hogy az állam rendkívüli mértékben lecsökkentette az önkormányzat normatív finanszírozását. Jól példázta ezt a támogatási csökkentést az, hogy az előző években pl. a gyermekétkeztetéshez 8 millió Ft-ot kellett hozzáadni saját forrásból önkormányzatunknak, ez az idei évben már 38 millió Ft. Ehhez a nehéz gazdasági körülményhez kapcsolódott még a tavalyi év utolsó napjában történt, közel 30 millió Ft-os elvonás is. Mindezek ellenére nem növeljük a helyi adókat, nem kívánjuk emelni a községben élők terheit, hiszen tisztában vagyunk a családokat érintő gazdasági nehézségekkel. Sok egyeztetés eredményeképpen végül sikerült a költségvetést úgy összeállítanunk, hogy intézményeink továbbra is zavartalanul tudnak működni.

Ki kell emelem, hogy a nehézségek ellenére a Képviselő-testület az idei évben is 6 millió Ft-tal támogatja a Nyirádon működő civil szervezeteket egy számukra kiírt pályázat keretén belül. *(A pályázati eredményekről és a szervezetek ideai céljairól részletesen is beszámolunk márciusi újságunkban.)*

Példaértékű, hogy képviselő-társaim valamennyien - az előző években megszokott módon - idén is lemondtak a teljes tiszteletdíjukról községünk javára. Ennek köszönhetően 3,2 MFt tartalékunk keletkezett, amely összeget képviselő társaim egyhangú döntése alapján útfelújításra, illetve kátyúzásra fogja fordítani önkormányzatunk. Köszönettel tartozom ezért a nemes gesztusért.

• **FEJLESZTÉSEKRŐL:** A szűk költségvetés ellenére természetesen további kisebb fejlesztéseket is tervez önkormányzatunk. Első helyen az iskolaudvaron található tornakert, azaz kézilabda és futópálya megnyi-

tása szerepel elképzeléseinkben. Az utolsó jogi akadályok elhárítása zajlik éppen, ez szükséges ahhoz, hogy visszakerülhessen az önkormányzat kezelésébe ez, az itt élők számára fontos létesítmény. Tervezzük a köztéri kamerarendszerünk továbbfejlesztését is. A temetőben helyezünk el térfelügyelő kamerákat, védve a sírokat a rongálástól, valamint a Dózsa György és József Attila utca kereszteződésében, továbbá az újonnan felújított buszmegállóhoz is. A temetőben három napelemes lámpaoszlopot telepítünk a főbb utak mellé, és régi tervünk valósul meg azáltal, hogy egy új szoftver segítségével megtörténhet a temető nyilvántartásának digitalizálása.

Tavasza ígérhetem, hogy a község egész területén új utcanévtáblák kerülnek kihehelyezésre, amellyel az önkormányzat régi adósságát törleszti. Padokat és új hulladékgyűjtőket helyezünk ki a központi buszmegállónkhoz, valamint új kerékpártárolókat is vásárolunk. A művelődési ház udvarán lecseréljük az elkorhadt rönkasztalokat és padokat. Ezeket három új piknikasztal váltja fel, amelyek már készen várakoznak az önkormányzat udvarán.

• **KEDVEZMÉNYES ÉPÍTÉSI TELKEK:** A Képviselő-testület az elmúlt ülésen három fiatal pár számára szavazta meg építési telek eladását a Szeptember 4-e utcában. Itt fontos megjegyeznünk, hogy a korábbi időszaknak megfelelően ezeket a telkeket lényegében „ingyen” biztosítjuk a fiatal családok részére, hiszen a letelepedési támogatásunknak köszönhetően csupán a telek értékének az Áfa-ját kell kifizetniük, amely 5-600 ezer Ft terhet ró rájuk. Örömmel tölt el, hogy bár még csupán két hónap telt el az évből, de már három család is vásárolt teleket Nyirádon. Várjuk további nálunk letelepedni kívánó családok jelentkezését.

• **KERTI ZÖLDHULLADÉK:** Ezúton is felhívom a Lakosság figyelmét, hogy érvényben van az országos rendelkezés, így Nyirádon is tilos a kerti hulladékok elége-

tése. Segíteni kívánunk a lakosságnak, ezért a településünk nyugati oldalán található Szélescsapás nevű utunk mentén kijelölünk egy területet, amely alkalmas arra, hogy a nyirádi lakosok térítésmentesen lerakhassák ott a kertjükben lemetszett – levágott faágakat, nyesevédeket. E lehetőség igénybevételenek pontos szabályairól tájékoztatni fogom Olvasóinkat!

• **BÁNYANYITÁS:** Kérelem érkezett önkormányzatunkhoz egy külszíni bányanyitással kapcsolatban. A kitermelési terület Deákitól délre, a korábbi bányaterületek mellett tervezik. Testületünk elvi támogatásáról biztosította ezt a beruházást. A végleges döntést a környezeti hatástanulmányok ismeretében tudjuk meghozni a későbbiekben.

• **NÉPSZAVAZÁSRÓL:** Az előző NYÍRlevél-ben leírt gondolataimat az alábbiakkal egészítem ki: Az eddigi egyeztetések és a lakossági fórumon elhangzottak alapján felmerültek kérdések a napelemparkok környezetkárosító és esetleges egészségkárosító hatásairól. Ennek tisztázása érdekében megbíztunk egy komoly referenciákkal rendelkező, független környezetvédelmi tervezéssel foglalkozó céget, hogy végezze el mind a két beruházás területeire vonatkozó környezeti hatásvizsgálatot. Az előzetes vizsgálat elvégzésére szerződésben köteleztük a beruházókat, tehát saját költségükön kell, hogy a községünk által kijelölt környezetvédelmi céggel elvégeztessék a kutatásokat.

A vizsgálat eredménye várhatóan pár héten belül megérkezik, természetesen ennek eredményeit teljes terjedelmében nyilvánosságra is hozzuk. Ha az szerepel benne, hogy felmerülnek egészségkárosító tényezők, akkor tudjuk, hogy nem szabad megengednünk a napelemparkokat, ha pedig az látszik, hogy károsító tényezők nincsenek, akkor nyugodt szívvel igent mondhatunk a beruházásra.

Ezen vizsgálatok mindenképpen megkönnyítik a döntésünket. Márciusi lapunkban részletesen tájékoztatni fogom olvasóinkat a vizsgálatok eredményéről, a napelempark előnyeiről és hátrányairól, hogy felkészülten dönthessünk április 7-én erről a fontos kérdésről.

Az ELECTRAPLAN CSOPORT a napelem beruházásukkal kapcsolatban infopont szolgáltatást nyújt a község lakossága számára egyéni konzultáció keretében a **művelődési házban, március 14-én és március 28-án 15-17 óra között.**

VÁRJUK KÖZÖSEN A HÚSVÉTOT!

Nyugdíjas egyesületünk sok programmal van jelen faluközösségünk életében. Mind közül számunkra a legkedvesebb, legszívet melengetőbb rendezvény a húsvéti tojásfa díszítés.

Itt találunk igazán egymásra az óvodás-kisiskolás csöppségek és a már-már második gyerekkorba visszahajló nagyik, dédik. Már idén is hozzákezdünk a meglévő rönknyulak felújításához, készítjük a nyuszi figurákat és a díszes tojásokat.

A Béke téren az óvoda felnőttjeivel közösen öltöztetjük húsvéti díszbe a tojásfát és a virágzó bokrokat. *Folytatás a 4. oldalon.*



BEMUTATJUK TELEPÜLÉSÜNK ÚJ JEGYZŐJÉT!

2023. szeptember elsejétől a Nyirádi Közös Önkormányzati Hivatal vezetését, a jegyzői feladatokat Sütő Rita látja el.

A jegyzőnő Tapolcán él, korábban Zala megye egyik településén dolgozott aljegyzőként. Tanítóképző Főiskolára járt, majd az Állam és Jogtudományi Kar igazságügyi igazgatási alapszakát végezte el 2020-ban. Jelenleg is tanul, jövőre fog doktori címet szerezni.

A fejlődés lehetősége motiválta elsősorban, amikor megpályázta, majd elnyerte Nyirádon az állását. Célja, hogy teljes jogkörű vezetőként is kipróbálja magát, s ehhez a nyirádi hivatal a halimbai kirendeltséggel együtt kiváló lehetőséget teremt. Jelenleg 10 köztisztviselő tartozik hozzá, ezzel együtt a felelősség is nagyobb – fogalmazza meg. Jó tapasztalatai vannak a hivatal működésével kapcsolatban, a kollégák önállóan végzik a feladataikat, összetartó csapatot alkotnak. Közösen törekednek arra, hogy helyt álljanak és igyekeznek mindenkinek megfelelni. Az elmúlt néhány hónap tapasztalatai alapján a helyben élők sokféle ügygel kapcsolatban keresik, akár birtokvédelemről, anyakönyvi vagy hatósági ügyintézésről van szó, valamint a napelemparkkal kapcsolatban is merülnek fel megválaszolandó kérdések. Igazi próbatétel lesz a 2024-es év – mondja -, hiszen áprilisban népszavazás, majd június 9-én az önkormányzati és európai parlamenti választások nem kis feladatot rónak rá és kollégáira. Elsődleges cél-

ja a jól működő hivatal vezetése, valamint a hatékony kapcsolatok kialakítása a településen élőkkel. Sütő Rita jegyzőnő bízik abban, hogy lehetőség szerint tud mindenkinek segíteni, aki hozzá fordul, és nem kell sok idő ahhoz, hogy minél jobban megismerje a lakosságot és kiválóan ellássa az általuk elvárt hivatali, ügyintézési igényeket, szolgáltatásokat.

A KÖVETKEZŐKBEN SÜTŐ RITA JEGYZŐNŐ NÉHÁNY KÖZÉRDEKŰ TÉMÁVAL KAPCSOLATBAN FOGALMAZ MEG TÁJÉKOZTATÁST OLVASÓINKNAK:

• Adózással kapcsolatos fontos tudnivalók:

Felhívjuk a tisztelt magánszemélyek, egyéni vállalkozók és gazdasági társaságok figyelmét, hogy a helyi adók körébe tartoznak magánszemélyek esetében a kommunális adó, vállalkozások esetében pedig az iparüzési adó.

2024-ben az I. félévi adófizetési határidő: **március 18.** Eddig a határidőig pótlékmentes a befizetés.

Kérem továbbá a tisztelt lakosságot, az adóalanyokat, hogy Nyirád község területén található ingatlan eladása, illetve vétele esetén az adásvételi szerződést és az adatbejelentést az önkormányzati Adóhatóság részére eljuttatni szíveskedjenek, a kommunális adóban történő változások átvezetése miatt. A nyomtatványok megtalálhatók Nyirád Község Honlapján (*Nyirádi Közös*

Önkormányzati Hivatal/Adóigazgatás). Az adózó általunk ismert székhelyében, lakcímében, illetve nevében történő változást is szíveskedjenek bejelenteni.

• Népszavazással kapcsolatos tudnivalók:

Folytatás az 1. oldalról:

Több alkalommal is felmerült, hogy ha a népszavazás során feltett 2 kérdés közül csak egyre ad érvényes választ a szavazó, akkor ez érvényesnek minősül-e?

Válaszom erre a kérdésre: Igen, a népszavazás természetesen abban az esetben is érvényes, amennyiben a választópolgárok több mint fele csak az egyik kérdésre válaszol. Az érvényes és eredményes helyi népszavazással hozott döntés a Képviselő-testületre nézve a helyi népszavazás napjától – ha a helyi népszavazás rendeletalkotási kötelezettséget keletkeztet, a rendelet kihirdetésétől – számított egy évig kötelező.

• Közmeghallgatás témájával kapcsolatban:

A Veszprém Vármegyei Kormányhivatal március 7-én közmeghallgatást tart Nyirádon. Ezen **egyetlen** napirend szerepel: Tájékoztatás a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű „A Balaton és térsége ivóvízellátásának modernizációjához kapcsolódó előkészítés (KEHOP-2.1.3-15-202-00097)” projektről. Várjuk az érdeklődő lakosságot erre az alkalomra!

• Tűzgyújtás és növényzet visszavágásával kapcsolatos tájékoztatás:

Felhívom a Lakosság figyelmét, hogy Nyirád közigazgatási területén tilos az avar- és kerti hulladék égetése. Kérem a tisztelt Lakosságot, amennyiben a kerítésük melletti növényzet az úttestre kinyúlik, szíveskedjenek visszavágni azt, mert fennakadást okoz a közúti forgalomban.

Köszönöm együttműködésüket!

HASZNOS INFORMÁCIÓK

NYIRÁDI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL

- Sütő Rita jegyző
Tel./Fax: 88 235-001; 88 506-070
hivatal@nyirad.hu
- Nagy Gábor polgármester
+36 70 338-5434

NYIRÁDI ERZSÉBET KIRÁLYNÉ ÁLTALÁNOS ISKOLA

- Titkárság: +36 30 431-9096
- Nagy Noémi igazgató
+36 30 481-5660
nyirad@papaitk.hu

NYIRÁDI NYITNIKÉK ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE

- +36 70 338-5440
- Bódisné Szencz Anikó intézményvezető
+36 20 220-5079

SZOCIÁLIS SEGÍTŐ KÖZPONT

- Molnárné Farkas Rita intézményvezető
+36 70 338-5701

ADY ENDRE MŰVELŐDÉSI HÁZ

- Girán Beatrix művelődésszervező
+36 30 592-5510

KÖNYVTÁR

- Németh Lászlóné Freund Erzsébet
+36 70-459-6542
Nyitva tartás: kedd: 16.00-19.00
csütörtök: 16.00-19.00

HÁZIORVOSI RENDELŐ

- Helyettesítő orvos: **dr. Elek Csaba**
+36-88-235-410
Rendelési idő:
Hétfő: 12.30-15.30
Kedd: 7.30-10.30
Szerda: 8.00-10.00
Csütörtök: 13.30-15.30
Péntek: 12.30-15.30

ISKOLA EGÉSZSÉGÜGYI RENDELÉS

Szerda 10.00-11.00

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

- Piller Gabriella
+36 30 462-1623
Tanácsadás: szerda 8-10 és 11-13 óra

ORVOSI ÜGYELET

- Helye: Ajka – Magyar Imre Kórház
16 órától reggel 8 óráig,
hétfőn péntek 16 órától
hétfő reggel 8 óráig
Telefonszám: 1830

FOGORVOSI RENDELÉS

- Dr. Kratky Csilla
+36 88 200-660
Szerdai napokon

GYÓGYSZERTÁR

+36 88 235-013

PLÉBÁNIA

+36 88 235-019

VÁRJUK KÖZÖSEN A HÚSVÉTOT!

Folytatás a 3. oldalról. A kicsik örömmel nyújtják át ajándékaikat, melyeket segítünk a fára felhelyezni. A munka végeztével a csillogó szemű óvodások műsorában gyönyörködhetünk.

Mindenki biztos lehet abban, hogy a nyuszik is örülnek ennek a rendezvénynek és húsvétkor bőségesen viszik a jó gyerekek-

nek az ajándékokat. A közös munkával szépen feldíszített tojásfa környezete ebben az időszakban kedvelt helyszín a fotózásokhoz is. Idén is várunk mindenkit március 20-ától kezdődően az ünnepek alatt!

Németh Jenő • a Nyirádi Nyugdíjas- és Hagyományörző Egyesület elnöke

MÁRCIUSI PROGRAMAJÁNLÓ

- **Március 13-án, szerdán 15:15 – 16 óra között: „Nyuszi ül a fűben”**
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde (az intézmény gyermekeinek szervezett program)
 - **Március 14-én, csütörtökön délelőtt: Megemlékezés nemzeti ünnepünkről**
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde (az intézmény gyermekeinek szervezett program)
 - **Március 14-én, csütörtökön 16 órakor: „Húsvét Varázsló” – Baba-Mama Klub**
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde
 - **Március 14-én, csütörtökön 16 órától: Kiállítás a Móra Ferenc rajzpályázat rajzaiból**
Helyszín: Könyvtár
 - **Március 18-án, hétfőn 15:30-16:30 óra között: Húsvétváró játszótér**
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde (az intézmény családjainak szervezett program)
 - **Március 20-án, szerdán 15:15-16 óra között: Kikeletti néptánc**
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde (az intézmény gyermekeinek szervezett program)
 - **MÁRCIUS 20-ÁN, SZERDÁN 10:30 órakor: TOJÁSFA DÍSZÍTÉS**
Helyszín: Béke park
 - **Március 22-én, pénteken délelőtt: Víz Világnapi program**
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde - projekthét az intézmény gyermekeinek
 - **Március 22-én, pénteken 15.30 órától: Iskolaköztől II.**
Helyszín: Kisiskola
Sok szeretettel várják a kedves szülőket és az iskolába készülő gyerekeket a második ismerkedős alkalomra. Egy falat iskola a gyerekeknek: játék, húsvéti kézműveskedés. Egy falat iskola a szülőknek: tájékoztató, az óvoda-iskola átmenet segítése.
 - **Március 23-án, szombaton 14 órától: Kézműves foglalkozás**
Helyszín: Könyvtár
 - **Március 27-én, szerdán délelőtt: Húsvéti programok**
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde (az intézmény gyermekeinek szervezett program)
- A SZERVEZŐK VÁRJÁK A PROGRAMOKRA AZ ÉRDEKLŐDŐ KÖZÖNSÉGET!
- ÁPRILISI FONTOS DÁTUMOK KISGYERMEKES SZÜLŐKNEK:**
- **Április 23-24-25. Bölcsődei-óvodai beiratkozás**
Helyszín: Nyirádi Nyitnikék Óvoda és Bölcsőde
 - **Április 18-19. Első osztályosok beiratása**
Helyszín: Szabadság utcai iskolaépület, titkárság.
Sok szeretettel várják az általános iskola első évfolyamára a tanköteles tanulókat

ANYAKÖNYVI ESEMÉNYEK • 2024. JANUÁR



Gólyahírek
nem volt születés

Összeállította:
Inhófné Szabó Adrienn
anyakönyvvezető



Házasságkötés
• Nemes Ágnes és Tasner Tibor



Haláleset
• Kanál József 77 • Juhász Aladár 94
• Varga Kálmánné Borbély Irén 86 éves korában hunyt el.



NYÍRlevél
HÍRLEVÉL

NYIRÁD KÖZSÉG
ÖNKORMÁNYZATÁNAK HAVILAPJA

Kiadja: Nyírád Község Önkormányzata
Felelős szerkesztő: Gyórfi H. Marianna
Tördelőszerkesztő: Sámel Zoltán
Nyomda: Asperján Nyomda • Zalaszentgrót

MEGJELENIK 700 PÉLDÁNYBAN, MINDEN HÓNAP UTOLSÓ HETÉBEN.